
ATA  DA  49ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ENCRUZILHADA DO 
SUL. Ao oitavo dia do mês de dezembro de 2025, às dezoito horas e trinta minutos, no plenário da 
Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul, reuniram-se os membros do Poder Legislativo 
Municipal para uma Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Leandro José Hendges, 
estando presentes os seguintes vereadores: Álvaro Luiz Pereira Sperb, Cristina Maria Boni, 
Genilson Antônio Padilha Secco, Gilmar Carvalho da Silva, Luís Carlos Moreira dos Santos, Maria 
Isabel Sczcesny de Freitas, Marcelo Lemos Machado, Milene Ulinoski Dylewski e Pedro Lúcio 
Silveira. E ausente o vereador Sidnei da Gama Nunes. Encontrando-se presente a maioria dos 
vereadores, foi declarada aberta a Sessão, tendo sido lido o trecho bíblico pela vereadora Isabel 
Freitas e colocados em discussão e votação os termos da Ata da Sessão anterior, esta aprovada 
por unanimidade. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente solicitou a Senhora Primeira Secretária 
que fizesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal, as quais 
foram: Ofício encaminhando a seguinte matéria em regime de urgência “urgentíssima”: Projeto de 
Lei nº 103/2025, que “autoriza a concessão de descontos em 2026 para pagamento em quota 
única”, esta matéria tratando da concessão de desconto para o pagamento do IPTU do ano de 2026 
em cota única no percentual de 08% até o dia 20/03/2026, 05% até o dia 10/04/2026 e 10% até 
06/03/2026. Ofício solicitando autorização da Presidência da Câmara de Vereadores (pelo 
Regimento Interno, no caso em questão, quem concede a permissão é o plenário) para que o 
Vereador Gilmar Carvalho da Silva possa acompanhar a comitiva do Executivo Municipal em 
agenda oficial em Brasília, em data a ser definida, destinada à captação de recursos e à busca de 
emendas parlamentares para o Município, destacando que a participação do referido vereador é 
fundamental, tendo em vista seu conhecimento das demandas locais, sua articulação junto a 
diferentes gabinetes parlamentares e a relevância institucional de integrar esforços entre o 
Legislativo e o Executivo em prol do desenvolvimento de Encruzilhada do Sul. Destaca-se que o 
Projeto de Lei nº 102/2025 não foi encaminhado, sendo que o Projeto de Lei nº 101/2025 é seguido 
pelo Projeto de Lei nº 103/2025. Da mesma forma, o Senhor Presidente solicitou a Senhora 
Primeira Secretária que fizesse a leitura das correspondências recebidas de diversos, as 
quais foram: Ofício da Caixa Econômica Federal informando a celebração do Contrato de 
Financiamento, celebrado sob o nº 0645441-96/2025/CAIXA, que tem por finalidade “despesas de 
capital” cujo valor repassado é de R$ 30.000.000,00. Convite da Federação das Religiões Afro 
Brasileiras (AFROBRAS) para o  III Encontro Regional das Religiões Afro Brasileiras – AFROBRAS, 
que será realizado no dia 11 de dezembro de 2025, no Espaço da Elke. A seguir, o Senhor 
Presidente solicitou a Senhora Primeira Secretária que fizesse a leitura das matérias dos 
senhores vereadores, as quais foram: REQUERIMENTO PARA AFASTAMENTO DO ESTADO – 
GILMAR CARVALHO: Requer, com base no art. 33, §1° do Regimento Interno da Câmara de 
Vereadores de Encruzilhada do Sul, autorização para viagem a Brasília, no período compreendido 
entre 14 e 18 de dezembro de 2025 com o objetivo de acompanhar o prefeito Benito Paschoal em 
uma série de agendas em Brasília:  1) Ministério da Saúde: Pauta: Solicitar ampliação do número de 
médicos através do Programa Mais Médicos. 2) Ministério das Cidades: Pauta: Tratar de habitação 
e pavimentação, buscando orientações e possibilidades de recursos para futuras ações do 
município. 3) Ministério do Turismo: Pauta: Apresentar a proposta inicial da Rua Coberta e buscar 
orientações e abertura para possível captação de recursos. 4) Ministério do Desenvolvimento Social: 
Pauta: Tratar da proposta da Casa Lar para Idosos e buscar informações e recursos. 5) FNDE — 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Pauta: Tratar sobre o pagamento das duas 
quadras de esportes da Escola Adão Fonseca e da Escola Marechal Rondon. 6) Defesa Civil 
Nacional: Pauta: Solicitar o envio de mais caminhões-pipa para reforçar o abastecimento de água 
no interior do município. INDICAÇÕES – PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Indicação nº 216/2025: Indica 
ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Planejamento, a instalação de sinal de wi-fi 
e de um chimarródromo na Praça José Antônio dos Santos, localizada no Bairro Campos Verdes. 
Indicação nº 217/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Transportes 
(Secretaria de Desenvolvimento e Mobilidade Rural), o conserto do bueiro localizado próximo à 
propriedade do senhor Joel, na localidade da Palma. Indicação nº 218/2025: Indica ao Poder 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Transportes (Secretaria de Desenvolvimento e 
Mobilidade Rural), o conserto da estrada da localidade da Palma, no trecho entre a Figueirinha e a 
propriedade do senhor Renildo. SIDNEI NUNES: Indicação nº 219/2025: Indica ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Obras e Mobilidade Urbana, que seja realizado o recolhimento 
de galhos acumulados na Rua Conselheiro Hormínio Teixeira, nas proximidades da residência nº 
130. MARCELO MACHADO: Indicação nº 220/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, através 



da Secretaria de Desenvolvimento e Mobilidade Rural, que sejam feitos os devidos reparos e 
manutenção na estrada que vai para Amaral Ferrador. Lidas as matérias dos senhores vereadores, 
o Senhor Presidente inquiriu se os mesmos fariam uso da palavra durante o Grande Expediente, 
tendo apenas os vereadores Álvaro Sperb, Genilson Secco, Gilmar Carvalho e Marcelo Machado 
aberto mão da utilização deste espaço. ORDEM DO DIA: PROJETOS DE LEI PODER 
EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 099/2025, que “autoriza contratação temporária de excepcional 
interesse público e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade de votos, em única 
votação. Projeto de Lei nº 100/2025, que “revoga a Lei nº 2.382, de 20 de dezembro de 2005, 
que ‘Autoriza o Poder Executivo a celebrar contrato de locação com o Sr. Sérgio Batista 
Franck’”. Aprovado por unanimidade de votos, em única votação. Projeto de Lei nº 101/2025, que 
“autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar parceria com o Centro de Formação Divina 
Providência e dá outras providências, observadas as Leis Federais 13.019/14 e 13.204/15”. 
Aprovado por unanimidade de votos, em única votação. REQUERIMENTO PARA AUTORIZAÇÃO 
PARA AFASTAMENTO DO ESTADO: Requerimento para autorização de viagem do vereador 
Gilmar Carvalho a Brasília, no período entre 14 e 18 de dezembro de 2025. Aprovado por 
unanimidade de votos, em única votação. Destaca-se que o Projeto de Lei nº 099/2025 não foi 
discutido antes de ser votado. Destaca-se que o Projeto de Lei nº 100/2025 não foi discutido antes 
de ser votado. Destaca-se que durante a discussão do Projeto de Lei nº 101/2025, a vereadora 
Cristina Boni manifestou apoio ao repasse de recursos ao Centro de Formação Divina Providência, 
destacando a importância do atendimento às crianças e adolescentes e lamentou o corte geral de 
verbas às entidades em 2026 e defendeu que outras instituições (Asilo Vó Nair e APAE) também 
recebessem complementação, tendo demonstrado preocupação com a projeção de corte de até 
50% nos repasses às entidades no ano que vem, tendo relatado reunião com a Diretoria do Centro 
de Formação Divina Providência, alertando sobre aumento de custos, impossibilidade de abrir novas 
vagas e risco de inviabilizar o serviço e criticado a falta de clareza das justificativas do projeto de lei 
em tela e o uso excessivo do regime de urgência; que o vereador Gilmar Carvalho salientou que o 
projeto de lei em tela trata exclusivamente de um repasse adicional de 50 mil reais em 2025, em 
cinco parcelas de 10 mil reais, sem relação com as projeções de 2026 e ressaltou que futuras 
discussões sobre cortes virão em novos projetos de lei; que o vereador Pedro Lúcio Silveira 
defendeu o repasse como investimento em educação e assistência social, elogiou o trabalho do 
Centro de Formação Divina Providência e reforçou a necessidade de mais tempo para debate e 
esclarecimento dos projetos, inclusive com a presença de secretários quando houver dúvidas; que o 
vereador Álvaro Sperb defendeu que o Centro de Formação Divina Providência seja prioridade 
máxima e alertou para crise financeira futura (2026 e 2027), que virá independentemente de quem 
ganhar a eleição para presidente da República, afirmando que haverá necessidade de cortes e 
definição clara de prioridades, tendo destacado os limites do Regimento Interno quanto a pedidos 
de vista e reforçado o papel das comissões na análise dos projetos de lei; que o vereador Gilmar 
Carvalho, na condição de membro da Comissão de Legislação e Redação Final, esclareceu que os 
projetos são analisados previamente por esta Comissão, sendo, tradicionalmente disponibilizados 
para votação na semana subsequente a sua leitura em plenário, que está disponível para 
esclarecimentos durante a semana e reforçou que pedidos de vista devem ocorrer na Comissão, 
não no plenário; que a vereadora Isabel Freitas reforçou que a Comissão de Legislação e Redação 
Final funciona como espaço de esclarecimento, com apoio jurídico e acesso a secretários 
municipais, incentivou os vereadores a encaminharem dúvidas previamente, esclareceu que os 50 
mil reais do projeto de lei em tela são oriundos de emenda parlamentar do deputado Bibo Nunes 
(Alcibio Mesquita Nunes), intermediada por Caio Castilhos, destinados à merenda escolar do Centro 
de Formação Divina Providência, defendeu a busca direta de emendas para ajudar entidades diante 
da futura redução de verbas; que a vereadora Cristina Boni se pronunciou novamente, agradecendo 
os esclarecimentos dados e reforçou que a principal crítica era a falta de detalhes na justificativa do 
Executivo Municipal, tendo destacado importância de se  buscar recursos externos para compensar 
futuros cortes; que o vereador Marcelo Machado defendeu o trabalho da Comissão de Legislação e 
Redação Final, afirmando que há diálogo constante com o Executivo Municipal para esclarecer 
dúvidas antes da votação; que o vereador Álvaro Sperb novamente se pronunciou, sugerindo que 
dúvidas sejam formalizadas por escrito à Comissão de Legislação e Redação Final, que tem 
autonomia para reter projetos se houver falhas, reforçando que, após a ida ao plenário, não há 
possibilidade de pedido de vista para projetos de lei comuns, pois o prefeito coloca 100% deles em 
Regime de Urgência. Destaca-se que o requerimento para afastamento do Estado do vereador 
Gilmar Carvalho não foi discutido antes de ser votado. GRANDE EXPEDIENTE: LUÍS CARLOS 



DOS SANTOS (GALERA): Saudou a assistência, em especial “Zé Reni” (José Reni Leonardi da 
Rosa), os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da 
sessão. Disse que hoje houve reunião, antes da sessão, sobre as linhas de ônibus do interior, os 
transportes escolares. Falou que lamenta muita coisa que acontece, a firma que vem de fora 
querendo cruzar por cima dos empresários velhos e antigos, como “Zé Reni”, Neraldo, “Maneco” 
(João Delfino dos Santos), Vespasiano, sendo que essas linhas antigas se têm que preservar. 
Afirmou que todos esses empresários são pessoas sérias, que quando tem estrada ruim “Zé Reni” 
vai com a patroa (esposa)  ajeitando e levando. Disse que quando foi Secretário de Transportes 
tinha parceria grande com ele. Falou que Jerlei Nunes, vereador suplente (não nessa legislatura, 
pois não concorreu a nenhum cargo nas eleições de 2024) fez um grande trabalho quando assumiu 
a cadeira no passado. Afirmou que “Guinho” (Claudionir Corrêa) cuida do cemitério e faz um grande 
trabalho lá. Disse que pegou fogo na casa de “Neguinho” e de Eloy, que ficou só as cinzas, tendo 
feito um apelo a comunidade encruzilhadense para que ajudem essas pessoas. Falou que graças a 
Deus os moradores dessas casas estão com vida e com a força dos amigos já estão dentro da 
casa, sendo que Deus vai ajudar e logo a casa vai estar construída. Afirmou que ninguém vai dar 
mil, dois mil, nem cem reais, que de cinco pilas pra cima já é dinheiro, já dá um quilo de alimento. 
Agradeceu a Secretaria de Cidadania e Inclusão Social e o pessoal do CRAS, por terem ido de noite 
dar assistência, sendo que se sabe que é obrigação do funcionário público, mas às vezes dizem 
que fim de semana não vão, mas eles  foram. Agradeceu a Paulo Roberto Fonseca por ter ido na 
estrada do prado dar uma aplainada, sendo que hoje ele estava lá dando uma olhadinha. 
Agradeceu ao secretário Rivelino Baialardi por ter ido ajudar na estrada da localidade do Rincão dos 
Machados, e que as máquinas estiveram lá e fizeram o aterro, de acordo com o seu pedido e do 
vereador Marcelo Machado. Disse que o prefeito está fazendo uma canchinha de rodeio para os 
tradicionalistas, os “rodeiros” (sic). Falou que Santa Bárbara já está mandando uma chuvinha 
devagar. Afirmou que acontecem temporais nos municípios vizinhos, mas que Encruzilhada do Sul 
está protegida pela proteção de Santa Bárbara, sendo que o ex-prefeito Artigas da Silveira colocou 
a estátua da santa na entrada da cidade, o que tem ajudado muito na proteção. ISABEL FREITAS: 
Saudou a assistência, em especial “Zé Reni”, Jerlei Nunes, Catiane, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que é uma felicidade 
Encruzilhada do Sul contar com uma gerente no Banrisul, que acredita que isso vai fazer muito bem 
para o Município, porque mulheres sempre se destacam onde estão. Falou que no último sábado 
levou sua filha, Rafaela, a Santa Cruz do Sul para prestar o vestibular, sendo que ela ficou em 
quarto lugar para Enfermagem na Unisc. Parabenizou ela e todos os demais estudantes, que, com 
todo o desensino e a falta de incentivo, não de valores pessoais, mas de qualidade de ensino 
mesmo, seguem em frente. Afirmou que a  qualidade do ensino que está piorando no  Brasil e 
principalmente no Estado. Disse que a barbaridade de poder reprovar em várias matérias e passar 
de ano é um desestímulo, para a sociedade e para quem está se formando, sendo que isso é muito 
triste.  Falou que haverá pessoas cada vez mais desqualificadas atendendo o público. Afirmou que 
quando se fala em desqualificação do ensino, não é culpa só dos professores, muitos também não 
tiveram formação adequada. Parabenizou o Senhor Presidente pela prestação de contas da sua 
gestão feita hoje à tarde e da inauguração das obras (reforma da cozinha, do teto do pátio interno 
etc.). Afirmou que ele teve um ato de coragem em mostrar à comunidade encruzilhadense  que foi a 
sua gestão e encerrar dessa forma, sendo que houve erros, mas que o importante é ajustar com o 
tempo. Disse que vendo a pauta do vereador Gilmar Carvalho em Brasília, pensou nos pedidos de 
caminhão-pipa. Falou que será preciso buscar outra solução, como linhas de incentivo e recursos 
para poços artesianos paro o interior, pois cada ano vai ser mais seco. Falou que caminhão-pipa é 
enxurrada de desvio de recurso, não só em Encruzilhada do Sul, mas em todo lugar, que o dinheiro 
sai de Brasília e vai ficando pelo caminho. Afirmou que vai pedir que nessa viagem para Brasília se 
peça recursos para poços artesianos, sendo que é preciso pensar fora da caixa e resolver o 
problema, não camuflar a cada ano. MILENE ULINOSKI: Saudou a assistência, os colegas 
vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que hoje 
participou da reunião com os empresários do transporte de ônibus do interior do Município e se 
conversou sobre muitos assuntos inclusive sobre a sua infância. Falou que quando se é criança, 
muitas vezes não se tem noção do que o futuro reserva. Afirmou que depois da reunião ficou 
pensando como é importante cruzar com pessoas que, mesmo sem saber, incentivam. Disse que 
para ela estar como vereadora é romper barreiras, porque a mulher na política rompe barreiras, tem 
um jeito diferente de atuar. Disse que se lembra da pessoa que era com seis, sete anos, e da Kombi 
que estava na porta da sua casa para lhe levar para a escola. Falou que se está onde está hoje é 



porque começou a estudar e a romper barreiras, pegando ônibus sozinha, numa realidade diferente, 
sendo que sua história passou pelo transporte escolar de “Zé Reni”. Desejou que as crianças de 
Encruzilhada do Sul tenham a sorte de cruzar com pessoas que incentivem a estudar, a sair da 
zona de conforto, a ter coragem e se sentir capazes. Parabenizou o Senhor Presidente por ter 
cumprido com maestria seu papel como presidente da Câmara de Vereadores, destacando que 
Investir nela é investir na Casa do Povo, em quem trabalha aqui e no cidadão que procura os 
vereadores. Afirmou que como Líder do Governo deixa seu reconhecimento pela prestação de 
contas do ano de 2025 e deseja que todos tenham um bom 2026, o qual já iniciará com o sistema 
eletrônico, primando pela transparência, economicidade, eficiência e interesse público. LEANDRO 
HENDGES: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e 
os telespectadores da sessão. Agradeceu a presença de todos que estiveram na Câmara de 
Vereadores hoje à tarde, onde se realizou um ato não solene, mas um ato popular (com 
participação apenas dos funcionários da Prefeitura e da Câmara de Vereadores, bem como de 
alguns secretários municipais e do prefeito), para prestar contas da sua gestão. Agradeceu ao ex-
vereador Ramiro Hopp pelo pontapé inicial na reforma do saguão. Disse que hoje se entregou 
(oficialmente) todas as melhorias realizadas: pintura externa, melhorias da cozinha (na verdade 
reformulação total, com colocação de armários planejados, pia de mármore e fogão cooktop), além 
da implantação do sistema eletrônico, o que é uma evolução voltada ao futuro e, principalmente, à 
sustentabilidade. Falou que a sustentabilidade hoje é uma exigência nos órgãos públicos: menos 
papel, menos energia, mais benefícios ao meio ambiente. Afirmou que o meio ambiente é onde se 
habita e precisa ser preservado, pois é finito.  Disse que se observa, ano após ano, frios mais 
intensos e calores mais extremos, resultado da ação humana, da qual todos são responsáveis. 
Disse que reduzir o uso do papel significa menos árvores derrubadas, menos tinta, menos energia 
gasta com fotocópias. Agradeceu ao Banco Vermelho, colocado na Praça Dr. Ozy Teixeira e feito 
com recursos da Câmara de Vereadores, destacando que ele foi pedido das colegas vereadoras. 
Agradeceu à Secretaria de Obras pelo conserto do calçamento ao lado da EMEI Paraíso Infantil, na 
Rua Paulo Carlos Santos, salientando que havia  um buraco significativo que foi resolvido 
rapidamente. Falou que também solicitou vistoria na Rua Marechal Rondon, abaixo da Escola 19 de 
Julho, onde há degradação do calçamento, sendo que já foi encaminhada a demanda para 
reparação. Agradeceu à Secretaria de Agricultura, pelo trabalho no interior do Município, 
especialmente na abertura de bebedouros. Mandou um abraço especial à família Skibinski, do 
Assentamento da Quinta. Afirmou que solicitou o alargamento do bueiro na Baixada, hoje com cerca 
de 4 metros, para garantir mais segurança aos caminhões que buscam uva. Disse que placas e 
ornamentos estão sendo danificados, inclusive na Praça Dr. Ozy Teixeira e na Avenida Rio Branco. 
Pediu que a comunidade encruzilhadense pare de fazer esses danos, destacando que isso é 
dinheiro público, que hoje há uma equipe especializada que realiza um excelente trabalho, 
promovendo turismo e um espaço de encontro para as famílias, que é preciso preservar o espírito 
natalino, especialmente para as crianças.  PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Saudou a assistência, os 
colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão.  
Saudou algumas pessoas presentes na assistência: o presidente do Sindicato dos Funcionários 
Públicos Municipais, (SINDISUL) Claudionir Corrêa, “Negrinho”, Rodrigo Rocha, sua esposa, 
Elisabeth e seu filho Diego, “Zé Reni” e o ex-vereador Jerlei Nunes e a filha mais nova da vereadora 
Isabel Freitas, Isabela. Disse que à tarde participou da reunião com os empresários do transporte 
escolar, que foi triste ouvir sobre pagamento por diária ou por horas, pois isso é algo desrespeitoso 
e degradante, mas que, por outro lado, ficou satisfeito ao ver que os empresários de Encruzilhada 
do Sul têm preocupação em valorizar o trabalhador e reconhecer seu esforço diário. Falou que eles 
têm o cuidado com as crianças transportadas, com conhecimento das famílias e atenção constante, 
sendo que isso deve ser preocupação da administração pública, inclusive nos processos de 
licitação, com olhar atento e responsável. Afirmou que está à disposição, junto com os demais 
vereadores, para dialogar e buscar o melhor para as crianças e para as condições de vida dos 
trabalhadores de Encruzilhada do Sul. Cumprimentou o Senhor Presidente pelo evento da tarde. 
Disse que na última sexta-feira houve formação para os membros do Conselho Municipal de Saúde, 
tendo participado na condição de conselheiro. Falou que além desse conselho também participa do 
Conselho de Educação e do Conselho de Desenvolvimento Rural, que esses conselhos garantem 
direitos, recebem informações e denúncias, inclusive sobre transporte escolar, sendo que eles 
existem para ouvir as demandas da população. Afirmou que a formação de que participou foi de 
extrema importância para o funcionamento da saúde do município. Disse que ruas como Anápio 
Rodrigues, Zumbi e João Batista Nunes estão com calçamento comprometido, que a Prefeitura está 



organizando licitação para os consertos, pois não há condições de asfaltar sobre calçamento 
deteriorado, sendo que espera uma solução rápida. Disse que solicitou, via indicação, o conserto da 
estrada da localidade da Palma e da localidade da Figueirinha até o Renildo, pois elas estão sem 
condições de trafegabilidade. Agradeceu as explicações da vereadora Isabel Freitas e do vereador 
Marcelo Machado sobre os projetos que entram na Câmara de Vereadores, destacando que o 
diálogo é fundamental, especialmente com a chegada do projeto de lei do orçamento, quando se 
discutirá  recursos e a reposição salarial dos trabalhadores e que é importante que os projetos de lei 
cheguem com tempo para debate e construção coletiva. CRISTINA BONI: Saudou a assistência, 
em especial o presidente do SINDISUL e “Zé Reni” os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio 
Encruzilhadense e os telespectadores da sessão.  Questionou se alguém conhece a pracinha no 
Loteamento dos Padres (Loteamento da Mitra), atrás da Liquigás. Disse que os brinquedos desse 
local foram restaurados pela Prefeitura, que ela é cuidada diariamente por Américo, morador do 
entorno, que foi visitar ele e ele mostrou o desrespeito da população com esse local: carros param 
ali para jogar sacolas de lixo na praça, sendo que considera isso um absurdo, pois há lixeiras e não 
há problema de recolhimento. Falou que as árvores foram plantadas por ele, inclusive butiazeiros 
que já dão frutos para a comunidade encruzilhadense. Convidou a comunidade encruzilhadense a 
conhecer a APAE, o Centro de Formação Divina Providência, o Corpo de Bombeiros e o Asilo Vó 
Nair, destacando que elas são entidades que recebem recursos públicos. Afirmou que esteve na 
APAE entregando tampinhas, para o projeto Tampinha Legal, e encontrou a equipe abalada com a 
notícia de que o Executivo Municipal pretende reduzir significativamente os repasses no próximo 
ano. Disse que sabe das dificuldades financeiras, mas é preciso definir prioridades. Falou que se a 
APAE, que atende dezenas de crianças com deficiência, não é prioridade, ela não sabe mais o que 
é, o mesmo valendo para o Centro de Formação Divina Providência, que atende mais de 200 
crianças no turno inverso, com atividades e cursos profissionalizantes, para o Corpo de Bombeiros, 
sempre presente nos sinistros e emergências, e para o Asilo Vó Nair. Afirmou que essas entidades 
vivem de rifas, promoções e pedidos de ajuda para garantir o básico. Pediu à base governista que 
sensibilize o governo municipal para que tirem de qualquer lugar, mas não dessas entidades. Disse 
que já foi dito que a redução pode chegar a 20%, de modo que a APAE, que hoje recebe cerca de 
29 mil reais por mês, passaria a receber 20 mil, o que pode parecer pouco, mas impacta 
significativamente. Falou que deputados não podem repassar recursos diretamente às entidades; o 
dinheiro precisa passar pela Prefeitura. Afirmou que vai buscar mais recursos, mas não se pode 
aceitar cortes no que elas já recebem, pois já é pouco. Desejou que se possa ter consciência e 
apertar onde for possível, sem sacrificar ainda mais quem já vive com tantas dificuldades. TEMPO 
DE LÍDER – MILENE ULINOSKI (MDB): Em nome de seu partido, parabenizou o Senhor 
Presidente pelas obras realizadas na Câmara de Vereadores e convidou a comunidade 
encruzilhadense para o jantar da APAE, no próximo sábado. CRISTINA BONI (CIDADANIA): Em 
nome de seu partido, convidou a comunidade encruzilhadense para o  jantar da APAE, que ocorrerá 
no próximo sábado, dia 13, destacando que será feita uma homenagem a todos os ex-presidentes 
da entidade e que tem, com ela, ingressos à venda.  PEDRO LÚCIO SILVEIRA (PDT): Em nome de 
seu partido, manifestou condolências pelo falecimento da esposa de Cristiano Marques, 
parabenizou “Sebinho” (Everaldo Silva), pelo grande campeonato de futsal que teve o encerramento 
no último final de semana, bem como seu filho, Vinícius Silveira, pela vitória do time Galácticos na 
série ouro do campeonato. Nada mais havendo a tratar na presente Sessão foi a mesma encerrada, 
sendo os Vereadores convocados para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 15 de 
dezembro de 2025, às 18 horas, no plenário da Câmara de Vereadores. Para constar, 
eu,................................................, Primeira Secretária superintendi a redação da presente ata, que 
vai assinada pelo Presidente....................................... 


